

连水、油都自给自足

■城市农夫:阿宝
■城市职业:老师
■在句容租地,做农庄



这里远离尘嚣,地处句容茅山风景区,是秦淮河的源头水源地之一;这里空气洁净,天空湛蓝,山清水秀;这里春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪;这里桃花红,梨花白,油菜花黄灿灿;这里有鸡妈妈带着小鸡散步,猪妈妈带着小猪嬉闹;这块方圆200余亩的农庄就是城市农夫——阿宝8年来的心血。

爱旅游,爱山水,爱原生态,这就是阿宝。作为生态农业专家的他,管理起农庄得心应手,早在1998年,他就曾在仙林开设过一个畜牧场,拆迁后,他仍然坚持想靠自己在农业方面渊博的知识,让自己和家人食用上最安全、放心的食品,2005年,他在茅山风景区拥有了一个属于自己的农庄。

“当地的农民都不要这块地,因为这上面曾是一个废弃厂。”回忆起当年,阿宝眯起了眼睛,他说,当时这块土地上的泥土已经被扒得差不多了,只剩下黄土,不夸张地说,再深挖两米左右,就能挖到石头。看到阿宝毫不犹豫地相中了这块地,农民们都惊讶——这样的没养分的黄土地怎么能长出植物来?

最原生态的泥土对阿宝来说,反而是最干净,最让他放心的。“表层可能被农药、化肥污染过的泥土都被挖走了,这样的泥土我才能控制,长出的东西才是最干净的。”阿宝放养了几千只鸡,埋了一些秸秆,用原生态的肥料给土地补充了营养后,才开始着手种植物。经过八年积累,阿宝笑说,目前家人吃进嘴里的,除了海鲜还要出去买一点,

其他所有的东西都是自己家农庄里生产的,蔬菜、猪肉鸡鸭鹅肉自不必说,就连饮用水,都是用山上的水经过物理过滤处理,没有添加任何化学物质的,食用油也是农庄里的大豆、油菜花压榨制作而成。

阿宝非常注重农庄环境的保护,不仅从山上过滤而下的水源得到精心的保护,人迹罕至;而且整个农庄内完全不使用任何无机化肥农药,处处可见循环利用、生态治理的细节。阿宝说,不懂农业的人很难将生态农业做好。拿种菜来举例,什么菜有什么虫,什么时候有虫,为了避免虫害,种菜一定要避开这个时段。譬如小青菜,这几天才开始看见菜粉蝶,到幼虫出来,中间大概要过十几天,到四月二十几号就有小菜青虫出现,到那个时候,不打农药,基本无法通过正常途径生长出小青菜。而在此之前的青菜可以不打农药,可以放心食用。而在阿宝农庄,当菜青虫要出现时,他用防虫网像蚊帐一样将小青菜罩起来,这样吃到的就是无虫害不打药的青菜。

每周五下午,阿宝驱车前往农庄当农夫,周一早上,阿宝迎着朝阳回到南京城,开始一周的工作生活。坚持做出安全优质的食物,靠着这样的信念,阿宝从1998年坚持至今,他说,只有坚持才能体现价值。至今,阿宝在农庄的投入已经有上百万元,去年才开始有收益,阿宝笑称,年轻人不要一时冲动去做农庄,一定要有一定的实力基础,并且要把这一切当做一种爱好,一种生活方式来做。



阿宝的农庄

一个园林师的“土地情结”

■城市农夫:老严
■城市职业:退休的园林师
■在浦口租地,种植苗木

他,不是一个对开心农场和偷菜怀有3分钟热度的孩子。他,是一个具有土地情结的“40后”城市农夫。

“看这一片,全部都是四川内江运来的国际红紫薇,6-9月开放,花一开全部是桃红色的,美不胜收啊。”

退休工资不低,儿子事业稳定。这样的条件,令人对老严“卷裤脚下地”的想法很不解。地生万物,以前插队下乡过的人,都接触过土地。但像老严这样,对土地有特殊情结的人可不多。“人,只有做他特别感兴趣的事情,才能把这件事发挥到极致。我这辈子都是在跟园艺打交道,我就是喜欢做这个。”

“当年朋友带我来看看这块地,我一看土质特别好,虽然我不知道拿来做什么用,但也忍不住租下了120亩地,当时周围一片荒芜,连路都没有,泥泞的黄土让村民出行都很困难。”拿下地之后,老严没有着急做什么,而是先把周围的路给修好了,“这样最起码村民出行可以

骑电动车了。”老严喃喃地说。他租农民的土地是每亩几百元一年,老严算了一笔账:“农民种稻子,一亩平均产量800-900斤的话,纯收入也差不多就是几百元。把地租给我却省事多了,没有了风险,只有纯利。”后来扩大到700亩地种植苗木,老严还让留守在此地的村民帮忙照看苗木,给他们开工资,农民乐呵呵的,轻松又有收入,何乐而不为?

很多人种地,是为了养家糊口,不得已而为之。而老严体会到的却是这片土地带给他别样快乐。“你看,像这片,村民种植了密密麻麻的红色小树苗,我的树比其他人早长了五年,但是我舍不得卖,你想想,现在南京的行道树都是绿色的,但再过几年,树长大了,如果能让这些红色的树成为南京的行道树,那是多么靓丽的一道风景线啊。”

老严从来没想过像别人那样把农庄做成度假村来盈利,过多的商业气息,是对自然资源的一种破坏。“我们不能光是索取而不付出,我们不能把子孙后代的家园破坏。人要知恩图报,取之于自然,用之于自然。”十年树木,百年树人。老严对苗木的感情,也许能够在这片土地上,一代又一代地延续下去。

现代快报记者 昂洁



老严的树林

一样的皖南 不一样的品质

齐云山、呈坎、屯溪老街、潜口民宅二日游 **258元/人**

齐云山、宏村、卢村二日游 **288元/人**

以上线路均:全程高速、全程导游、纯玩无购物、住四星酒店、每周三、六发班 送自助早餐

黄山·呈坎·九龙瀑·徽韵品质纯玩三日游 **948元/人**

登黄山、观日出、住五星轩轳国际大酒店,观瀑布、赏徽韵、品古徽文化、门票全含、每周五发班

齐云山:中国四大道教名山之一,又称“江南小武当”,神奇的丹霞地貌与红、黄、绿相间的自然风光宛如一幅秀美的画卷。

各大旅行社均可报名 网络报名: etrip.com tuniu.com

24小时咨询热线: 83488792

江苏百事通 68229022 东渡旅游 84583988 江苏中青 83196667 南京国旅 4008284008 梅山祥祥 84089005
 秦淮街111国际商务中心4楼 江宁区瑞江路5号 中山路205号汇杰广场4楼 汉中门大街1号金陵会议中心4楼 梅山铁矿矿东农贸市场

游乐国旅 86625992 中山友好 83420888 中北友好 83285088 江苏中旅 83589925 南京原野 83303477
 夫子庙状元楼旁 中山北路204号 湖北路100号 中山北路313号 广州路18号南京大学门口

欢迎广大旅行社同行登陆博客网分销平台 www.bokdour.com 本公司专业皖南对接 可代理皖南各大景点门票 同行咨询: 1339091599

AND OVER

永远超乎你想象的奇妙世界

南京海底世界

乐翻天

探索神奇的两极之旅 发现趣的海洋奇观

地址: 南京海底世界(中山陵四方城8号) 联系电话: 025-84441119